

# 干部心中要有“三幅图”

□ 胡哲

有部电视剧中有这样一个细节:一位基层主政干部有个习惯,就是把各种地图和图表挂在办公室和家里,方便琢磨研究。胸中格局有多大,造福百姓有多少,那些图和表成为最好的见证。

开国大将粟裕曾说:“不读地图,勿以为宿将。”这位被称为“图痴”的将领,善于在地图中捕捉信息,从战略全局考虑问题,总能指挥军队所向披靡。于为政者而言,既要熟识地理之图,了解行政区划、土地类型、山川河湖位置;也要研究“治理地图”,科学合理布局治政之策。有的地方在人口稠密城区划定“西瓜地图”,把瓜农自发的、无序的市场行为纳入到有序管理中,不仅方便瓜农卖瓜、市民买瓜,也克服了阻碍交通、乱丢垃圾等问题。不少城市也在探索“烟花爆竹地图”,标定烟花爆竹销售点的具体位置,划出烟花爆竹集中燃放点,满足了市民放鞭炮图热闹过节需要。

有人说得好,地图是“将领的眼睛”。领导干部对“治理地图”详熟之、研析之、运用之,做到心中有数、

胸中有谱、手上有招,方能立得住脚跟、干得了事业。有三幅“地图”不可忽视。

一曰大势与大局之图。不谋全局者,不足谋一域。不管身在什么地方、处于何种岗位,观大势、谋大局,始终是关键思想方法和工作要求。眼里只有自己的一亩三分地,片面强调本地区本部门情况的特殊性,推行土围子、大搞土政策,既不利于全国和全局工作的开展,到头来也会让一方发展受困。所谓得其大者兼其小,挂好“大局之图”,对表“北京时间”,自觉在把握大势、服务大局中找到坐标、找准定位,才能顺势而为、乘势而上,实现全局与一域的双赢。

一曰规律与规划之图。循道而行,功成事遂。一个地方的发展规划怎么制定、蓝图怎么描绘,不能想当然、拍脑袋,而应深入调研、求真务实,在科学论证的基础上谋划发展。平心而论,为官一任主政一方,希望发展快一点、政绩亮一点,本无可厚非。但快发展不是乱发展,大干不是蛮干,必须从实际出

发,按规律办事,做到为治有体、施政有序。定规划即定规矩,老实实在对照规划干,愿景才能变成实景。摒弃政绩焦虑、敬畏发展规律、尊重地方实际,少些“一个师公一道法”的浮躁,多些“一任接着干”的坚守,正是干部谋潜绩、创实绩的不二法门。

一曰民情与民生之图。一位领导干部回忆自己当年抓扶贫工作的经历,总结出画地图的经验:画从村部到贫困户家的简易地图,摸清各家各户的情况,对于贫中之贫、困中之困等容易被遗忘的角落,反复用脚去丈量、用心去思量。为政之德不能自说自话,为民之心不能流于空谈,民生冷暖和百姓疾苦,需要为政者标注在心中的地图的正中央,呵护治理地图的每一个角落。多问百姓之忧、多解民生之难,百姓口碑何尝不是为政者的政绩。

地图是心中缩小的世界,世界是放大的地图。在心中地图上树起为民、务实、担当的坐标,就能在实践中不走偏、不迷航,干出一番经得起历史和人民考验的业绩。(来源:《人民日报》)

## 江苏跨地区流动就业人员养老金咋领有说法

退休时该在哪里领取养老金?这一直是跨地区流动就业人员最为烦恼的问题。6月13日,省人社厅转发人社部《关于城镇企业职工基本养老保险关系转移接续若干问题的通知》,结合我省实际,对跨地区流动人员的养老保险关系转移接续问题再次作了明确:只要符合国家和我省规定,缴费年限累计满15年的,当前养老保险关系所在地即为待遇领取地;缴费年限累计满10年不满15年的,可在当前养老保险关系所在地申请延缴。

《通知》同时对视同缴费问题予以详细解释。参保人员曾经在机关事业单位和企业工作的视同缴费年限,分别计算在各工作地。其中,在宁的省级机关事业单位和在宁的驻苏中央国家机关事业单位的工作人员流动到企业后,达到法定退休年龄时在省社会保险基金管理中心参保的,其原在宁的机关事业单位工作期间的视同缴费年限计算在省社会保险基金管理中心。

参保人员跨地区流动时,如有以企业职工身份一次性补缴养老保险费累计超过3年(含3年),转出后又不能提供具有法律效力能证明其一次性补缴期间存在劳动关系的相应文书的,或曾以灵活就业人员身份一次性补缴养老保险费的,其在跨省或省内跨统筹地区转移养老保险关系时,转入地可不认其一次性补缴期间的缴费年限,并将补缴期间的个人账户部分退还本人,也可由参保人员申请将养老保险关系和个人账户转回原补缴地。

外省(市、自治区)参保人员在我省建立临时养老保险缴费账户期间因病非因工死亡的,由原保留养老保险关系所在地负责办理终止养老保险关系手续,并全额退还个人账户储存额;我省社保经办机构负责清退临时缴费账户个人账户储存额。

我省户籍参保人员在省内建立临时养老保险缴费账户期间因病非因工死亡的,临时养老保险缴费账户所在地社保经办机构应将其个人账户和单位缴费全部转移到原保留基本养老保险关系所在地,由基本养老保险关系所在地按当地标准支付相关死亡待遇;如无基本养老保险关系的,临时基本养老保险缴费账户所在地社保经办机构应将其个人账户和单位缴费全部转移至户籍所在地,由户籍所在地按当地标准支付死亡待遇。(来源:《新华日报》)

### 要闻资讯

## 长三角7月起首开兰州方向高铁

### 市民出行更快捷

近日,上海铁路局透露,7月1日零时起将实行“7·1”调整旅客列车运行图。这次调图的最大亮点是从杭州东、上海虹桥、徐州首次开行至兰州西高速动车组列车。长三角铁路开行的客车总数进一步加大,达908对。

据介绍,上海铁路局这次“7·1”调图,主要是针对徐兰高速线宝鸡南至兰州西段开行旅客列车,对郑徐高铁等线路部分列车开行方案进行优化、调整。徐兰高速线宝鸡南至兰州西段开通,实现了徐兰高速线的全线贯通,并经京沪高铁与长三角地区高速铁路网衔接,缩短了长三角与中西部等地区的时空距离。

根据徐兰高速线宝鸡南至兰州西段开通初期安排,涉及上海铁路局境内开行的高速动车组列车有兰州西~徐州G2028/G2027次高速动车组列车1对;兰州西~杭州东G1876/3、G1874/5次高速动车组列车1对;上海虹桥~兰州西G1912/3、G1930/27次高速动车组列车1对。至此,杭州、上海、徐州至兰州等西部地区的列车运行时间缩短一半以上,旅时分别为10小时59分、10小时38分和6小时58分。而南京市民则可选择去上述城市进行中转。目前南京到兰州有“Z”“K”字头普通列车多趟,运行时间最长的超过24小时,如果选择去上述城市中转,也可压缩一半旅行时间。(来源:新华网)



图为当日,中国队球员在比赛庆祝进球。

6月13日,在马来西亚马六甲进行的2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛12强赛A组比赛中,中国队客场以2比2战平叙利亚队。(来源:新华社)

图为当日,中国队球员姜至鹏(右)在比赛中带球突破。



## 教育部公布2017年高考网上咨询周时间安排

据教育部网站消息,教育部“2017年全国普通高校招生网上咨询周”活动将于6月22日在“阳光高考”信息平台上正式启动。根据全国各省市考生填报志愿的时间安排,今年网上咨询活动时间为6月22日至28日;每日咨询时间9点至17点。咨询周期间,教育部直属高校、大多数跨省招生的本科院校将在线回答问题,另外贵州、福建、河南、江苏等部分省、市将在“阳光高考”信息平台举办省、市咨询专场,具体安排届时在平台发布。

教育部要求,各高等学校要深入实施高校招生“阳光工程”,加强2017年普通高校招生和宣传工作,确保信息的准确性和时效性,积极、主动做好网上咨询。

活动主办单位提醒广大考生和家长,网上咨询前,请先浏览《咨询须知》和各招生单位发布的最新信息,了解更多相关情况,提高咨询效率。

高考咨询周网址为http://gaokao.chsi.com.cn和http://gaokao.chsi.cn。(来源:人民网)



# 宝龙食品

## 挡不住的风味 畅销世界的食品

宝龙小龙虾被国家CIQ认定为“龙虾正宗原产地”,同时被列为中欧10+10互认地理标志产品,公司相继开发出茴香整虾、香辣整虾、清水整虾、龙虾仁等系列产品,产品远销世界各地。

宝龙大闸蟹,采用蒸汽及零下120度新技术冷冻而成,让您四季能品尝到鲜美的大闸蟹。现已开发出清水蟹,香辣蟹、茴香蟹等不同风味系列产品,本品膏腴丰满、鲜盖百味、营养丰富,深受消费者青睐。



盐城店:盐城市人民南路45号福地皇宫大酒店北侧一宝龙龙虾专卖店 13291256666丁先生  
东台店:东台市经济开发区城北花园农贸市场C区35号 18921821169 李经理

大丰店:大丰市商业街23号城中菜场宝龙龙虾专卖店 15358246899李经理、18761213060刘经理  
投诉电话:83443153 83442048 网址:www.baolonggroup.com 淘宝商城:yanfubaolong.tmall.com